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Στρογγυλό Τραπέζι στη Μόσχα για την κατάσταση
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Στρογγυλό Τραπέζι με τίτλο «Η κατάσταση των χριστιανών: νέες απειλές και οι ανθρωπιστικές
αποστολές του Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου Παλαιστινιακού Συλλόγου» πραγματοποιήθηκε στις 5
Νοεμβρίου 2013 στα πλαίσια του ΙΒ΄ Εκκλησιαστικού Κοινωνικού Φόρουμ «Ορθόδοξη Ρωσία – για
την Ημέρα της Λαϊκής Ενότητας. Η ιστορία μου. Οι Ρομάνοφ». Οι οργανωτές του ήταν το εν Μόσχᾳ
παράρτημα  του Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου Παλαιστινιακού Συλλόγου. Στην συνεδρία του
Στρογγυλού Τραπεζιού συμμετείχαν ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Σ. Στεπάσιν, ο Πρέσβης της
Παλαιστίνης στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Μουσταφά Φαγιέντ, ο Πρέσβης της Αραβικής Δημοκρατίας
της Συρίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Ριάντ Χαντάντ, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Πρωθιερέας Νικόλαος
Μπαλασώφ, ο Υποδιευθυντής του Τμήματος της Μέσης Ανατολής του Υπουργείου Εξωτερικών της
Ρωσίας κ. Σ. Κοζλώφ κα.



Συντονιστής του Στρογγυλού Τραπεζιού ήταν η Αναπληρωτής Πρόεδρος του Αυτοκρατορικού
Ορθόδοξου Παλαιστινιακού Συλλόγου κ. Ε. Αγκάποβα. Απευθυνόμενος στους μετέχοντες της
συναντήσεως ο κ. Στεπάσιν υπενθύμισε ότι ο Αραβικός κόσμος ανέκαθεν έβλεπε τη Ρωσία ως χώρα,
η οποία έσπευδε να παρέχει ανθρωπιστική βοήθεια. Από τις σημερινές προτεραιότητες του 
Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου Παλαιστινιακού Συλλόγου είναι η συνέχιση αυτής της αποστολής, η
ανακούφιση των ανθρώπων σε καυτά σημεία του πλανήτη και ειδικότερα στη Συρία.

«Από τα σοβαρότερα προβλήματα που υφίστανται σήμερα είναι η κατάσταση των ειρηνικών
πληθυσμών στη Μέση Ανατολή, και ιδιαίτερα σε χώρες της λεγόμενης αραβικής άνοιξης, η οποία
μάλλον είχε ως αποτέλεσμα το χειμώνα. Ο κόσμος ολόκληρος είναι ενήμερος για τις εξελίξεις στη
Συρία», συνέχισε ο Πρόεδρος του ΑΟΠΣ και τόνισε τις προσπάθειες που καταβάλλει τόσο η
πολιτική ηγεσία της Ρωσίας όσο και το διπλωματικό σώμα αυτής για την παύση των πολεμικών
ενεργειών στη Συρία.

Εκτός ανθρωπιστικής διαστάσεως της δραστηριοποιήσεως του ΑΟΠΣ ο κ. Στεπάσιν αναφέρθηκε
και στις προσπάθειές του για την διατήρηση του χριστιανισμού στη Μέση Ανατολή. «Αυτή είναι η
θέση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών Κυρίλλου, ο οποίος επισκέφθηκε τη Συρία μετά την έναρξη των πολεμικών
συρράξεων. Και δεν πρόκειται για ένα είδους συνθήματος, είναι η αντίδρασή μας σε μια σοβαρή
απειλή», τόνισε ο κ. Στεπάσιν.

Επίσης πληροφόρησε για το έργο του ΑΟΠΣ για την προστασία των χριστιανών στη Μέση Ανατολή
και την Βόρεια Αφρική, το οποίο διεξάγεται με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου σε ενεργό συνεργασία με χριστιανικές κοινότητες των χωρών της
Μέσης Ανατολής.

Ο Πρέσβης της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Ριάντ Χαντάντ στην
ομιλία του ευχαρίστησε την ηγεσία του ΑΟΠΣ για την έμπρακτη υποστήριξη προς το λαό της
χώρας του. Επίσης ιδιαίτερες ευχαριστίες εξέφρασε στον Πατριάρχη Κύριλλο για το μεγάλο
ενδιαφέρον του για το Συριακό ζήτημα. Ο Πρέσβης ενημέρωσε για τια ταλαιπωρίες του λαού της
Συρίας εξαιτίας της δράσεως των διεθνών τρομοκρατών, την βεβήλωση των ιερών και των οσίων
της, την καταστροφή των Ιερών Ναών και μαζικές δολοφονίες των χριστιανών. Όπως επεσήμανε ο
κ. Πρέσβης η τρομοκρατία παρουσιάζει καθολική απειλή και για τους χριστιανούς και για τους
μουσουλμάνους, διότι κινδυνεύει η ειρηνική συνύπαρξη των θρησκειών. Σύμφωνα με τον κ. Ριάντ
Χαντάντ για να διευθετηθεί το πρόβλημα της Συρίας είναι ανάγκη στο διεθνές επίπεδο να
απορριφθεί η πολιτική των «δυο μέτρων και δυο σταθμών».

Ο επικεφαλής της διπλωματικής αποστολής της Παλαιστίνης στη Ρωσική Ομοσπονδία κ.



Μουσταφά Φαγιέντ ενημέρωσε για την σύγχρονη  κατάσταση των χριστιανών στη χώρα του.
Σύμφωνα με τον κ. Πρέσβη «οι χριστιανοί πάντα ήταν ένα αναπόσπαστο μέρος της Παλαιστινιακής
κοινωνίας, διαδραματίζοντας ένα μεγάλο ρόλο στην ανάπτυξη του πολιτισμού του λαού μας». Με
λύπη ο κ. Μουσταφά Φαγιέντ αναφέρθηκε σταδιακή μείωση του χριστιανικού πληθυσμού στην
Παλαιστίνη.

Ο Αναπλρηωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ αναφέρθηκε στη δεινή κατάσταση στην οποία έχουν
περιέλθει οι χριστιανοί στη Συρία: «Καθημερινώς δεχόμαστε νέες ειδήσεις για τραγικές εξελίξεις,
οι οποίες οφείλονται στη δίωξη σε βάρος των αδελφών μας χριστιανών στη Συρία. Έχουν ήδη γίνει
πρόσφυγες 500 χιλιάδες χριστιανοί. Έχουν καταστραφεί δεκάδες Ιεροί Ναοί και Μονές. Εδώ και
έξι μήνες κρατούνται αιχμάλωτοι δυο σπουδαίοι Ιεράρχες της Συρίας και ούτε διαθέτουμε βέβαιες
πληροφορίες για τον τόπο πού ευρίσκονται και τις απαιτήσεις που να προβάλλουν οι απαγωγείς
του».

Δραματική παραμένει η κατάσταση των χριστιανών σε λοιπές χώρες της Μέσης Ανατολής.
Εκατοντάδες χιλιάδες εξ αυτών αναγκάσθησαν να φύγουν από το Ιράκ όταν με προσπάθειες των
ΗΠΑ εκεί άρχισε «η επιβολή της δημοκρατίας», ενώ στο προπολεμικό Ιράκ η κατάσταση αυτών ήταν
ομαλή. Μέρα με τη μέρα επιδεινώνεται η κατάσταση των χριστιανών στην Αίγυπτο, απ΄όπου
προσπαθούν να φύγουν μαζικά για να βρουν αλλού το καταφύγιο, συμπεριλαμβανομένης και της
Ρωσίας.

Ὀπως τόνισε ο πατήρ Νικόλαος, αυτή η κατάσταση επηρεάζει και τη θέση των χριστιανών σε άλλες
χώρες της Μέσης Ανατολής.

«Με μεγάλη ανησυχία και πόνο παρακολουθούμε τις εξελίξεις, επεσήμανε ο Αναπληρωτής
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ. Κατά τη συνεδρία της Ιεράς Συνόδου Ιεραρχίας στη Μόσχα το περασμένο
Φεβρουάριο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε ότι πρέπει να πούμε την αλήθεια: σήμερα
υπάρχει απειλή της πλήρους εξαφανίσεως της χριστιανικής παρουσίας απ΄εκεί, όπου είναι η
κοιτίδα του χριστιανισμού, δηλαδή από τη Μέση Ανατολή και σε ευρύτερη σημασία αυτής της
λέξεως τους Αγίους Τόπους, στους οποίους βεβαίως συγκαταλέγεται η Συρία, ο Λίβανος και
λοιπές χώρες της περιοχής».

Το Πατριαρχείο Μόσχας στηρίζει κατά το μέτρο του δυνατού τους χριστιανούς της περιοχής της
Μέσης Ανατολής. Ο πατήρ Νικόλαος υπενθύμισε ότι φέτος κηρύχθηκε έρανος αγάπης σε όλες τις
επαρχίες της Ρωσικής Εκκλησίας υπέρ ανακούφισης των θυμάτων της πολεμικής συγκρούσεως
στη Συρία με αποτέλεσμα να συγκεντρωθεί περισσότερα από 1,3 εκ. δολάρια των ΗΠΑ. Αυτή η
οικονομική βοήθεια διετέθη υπέρ της Εκκλησίας της Αντιοχείας, η οποία ασχολείται με αγορά των



ειδών για τους πρόσφυγες και τα οποία διανέμει τελικά.

«Μεγάλης κλίμακος ανθρωπιστική βοήθεια παρέχεται στο δοκιμαζόμενο λαό της Συρίας με ευλογία
του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου από τον Αυτοκρατορικό Ορθόδοξο Παλαιστινιακό Σύλλογο,
μέσα στις προτεραιότητες του οποίου ακόμα κατά την περίοδο της συστάσεώς του ήταν η ενίσχυση
της χριστιανικής παρουσίας στη Μέση Ανατολή και την προστασία των αδελφών μας χριστιανών».

Σύμφωνα με τον Πρωθιερέας Νικόλαο Μπαλασώφ είναι ανάγκη όχι μόνο να διαπιστώσουμε τα δεινά
που υποφέρουν σήμερα οι χριστιανοί και να μην τα αποσιωπούμε, αλλά να επεξεργασθούμε
πραγματικούς μηχανισμούς υποστήριξης και αντιμετώπισης των διώξεων σε βάρος των
χριστιανών, οι οποίες στο σύγχρονο κόσμο αποκτούν όλο και περισσότερο μεγαλύτερες
διαστάσεις. Επίσης υπενθύμισε ότι το 2011 το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο υιοθέτησε ψήφισμα,
σύμφωνα με το οποίο η παροχή βοήθειας σε χώρες, όπου παραβιάζονται τα δικαιώματα των
χριστιανών, είτε οικονομικής, είτε πολιτικής και χρηματικής, πρέπει να γίνεται με αντάλλαγμα την
εξασφάλιση της ασφάλειας των χριστιανικών πληθυσμών. «Είναι ωραίο το ψήφισμα, αλλά έως
σήμερα δεν είδαμε να εφαρμόζεται», υπογράμμισε ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ και
συνέχισε, δυστυχώς η πλειοψηφία των διεθνών ΜΜΕ αποσιωπούν το πρόβλημα σαν να μην
υπάρχει».

Οι υπόλοιποι σύνεδροι στις ομιλίες τους κάλυψαν τις επιμέρους πτυχές της προστασίας των
χριστιανών. Εν κατακλείδι ο κ. Σ. Στεπάσιν εισηγήθηκε την θεσμοθέτηση του στρογγυλού τραπεζιού
στα πλαίσια του φόρουμ «Ορθόδοξη Ρωσία – για την Ημέρα της λαϊκής ενότητας» ως μόνιμου
χώρου συζητήσεως του προβλήματος της προστασίας των χριστιανών σε διάφορες περιοχές της
υφηλίου.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52073/
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